

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## В темноте, но не в обиде

Опять о Загрявской школе, которая новая. Можно сказать, новоселье в ней состоялось, правда, пока еще не совсем праздничное. Но дети и учителя, конечно, и родители рады, что учебный процесс идет в новых стенах, под надежной крышей. Вот уже три недели. В школе очень уютно — есть все необходимое новое оборудование и мебель, тепло и светло... в светлое время суток. В сумерках классы коридора освещают свечами, керосиновыми лампами и фонарями, потому что школьная электростанция до сих пор не работает, временная, обеспечивающая нужды строителей, которые продолжают строительство школы, также отключилась — сгорел трансформатор (а потому и стройработы остановились). Да, и в вечернее и ночное время не светятся здесь окна, школа пока погружена во мрак.

Хочется отдать должное руководству школы, всему педагогическому коллективу, которые настойчиво и заботливо помогали продвижению строительства, переселению из старого аварийного здания. В больших неудобствах обеспечивали учебный процесс и практически помога-

ли, вместе с детьми, в благоустройстве и наведении чистоты в новом здании.

Но как же без света в такие самые короткие дни? Оказывается, жить можно. В голосе директора школы Валентины Александровны Горбуновой не услышала уныния:

— Это временно. Потерим еще, обещают сделать. Занятия идут нормально, почти. Для детей младшего возраста пришлось сдвинуть начало занятий — с 10 часов. Работают кружки, одна группа продленного дня, детей кормим в совхозной столовой.

— Валентина Александровна, много ли детей ходит в школу из дальних деревень, приезжают автобусами, ведь с ними тоже нужно было перестраиваться?

— Таких 14 ребят. Специально для них в старой школе действует помещение, где они утром до занятий могут провести время. Проблему понимают все правильно.

Да, нет света — нет нормальной жизни. В школе не могут завершить обустройство, так как простое отверстие в стене не сделать без электродрели, не включить приборы и т. д. Проблема

известна всем, более того, как говорится, навязла в зубах. Интересно все же, какие чувства испытывают в той семье, подросток из которой раскурочил уже было построенную подстанцию? Непросто ее воссоздать. Она и сейчас в незаконченном виде. На словах — вот-вот заработает. А когда это будет на самом деле — ответить никто не может. Под конец обнаружилось, что нет нигде заводской документации. В отделе капитального строительства совхоза «Сланцевский» надеются, что она у исполнителей работ — ленинградских электромонтажников. Только теперь остается «достать» самих монтажников, чтобы выяснить, когда завершат работы и где документация, без которой не может состояться передача на работу и обслуживание подстанции. Беспечность, которой стоит только удивляться, скорее безответственность со стороны строительной службы совхоза, представляющей интересы заказчика, стала тормозом в этом деле.

О. СВЕТЛОВА.



— Пять человек сократили, работаем теперь вчетвером, — сказала Анна Александровна. — Кроме меня еще два повара и кухонная рабочая. И, думаете, выиграли от этого? У меня зарплата полторы тысячи, у повара — 1200, а кухонная рабочая 900 рублей получает. Можно ли на эти деньги прожить? Раньше выпечку делали, ее охотно покупали. Сейчас кондитера сократили, но мы и сами бы пирожки некли, но нет дрожжей. Просим, чтобы нам разрешили в буфете сигаретами, жевательными резинками торговать — нет, не разрешают. А по соседству кафе открыли — там все это продают. Там все можно...

Т. КРЫЛОВА.

## Обслуживают приезжих

Хотя и время обеденное, а непривычно пусто в столовой совхоза «Старопольский».

— Всегда так? — интересуюсь у заведующей столовой А. А. Феоктистовой.

— Да, в последнее время очень мало посетителей: в основном приезжих обслуживаем, да дети порой после школы зайдут. Правда, когда с газом перебои, тогда и старопольцы к нам идут.

— А что отпугивает людей — цены на обеды? Так по сравнению с городскими столовыми они довольно низкие: обед стоит рублей 16—18.

— Для сельчан и такие цены накладные, зарплаты то у всех невысоки. Вот и

предпочитают собственными запасами пользоваться. К тому же, большого выбора блюд предложить не можем. Совхоз снабжает только мясом, картошкой, овощи закупает у других поставщиков, по дорогой цене. И салаты, винегреты стоят недешево, поэтому спросом не пользуются. Вот и перестали их готовить.

Да, меню в тот день, когда мы побывали в столовой, было скудным: суп гороховый, котлета с вермишелью и чай (по-прежнему в майонезных баночках — посуды нет).

У посетителей от такого сервиса настроение не поднимается. Да и у коллектива оно неважное.

## У автолавок

Почти все немногочисленное население деревни Меньши собралось у автолавки. Она приезжает раз в неделю и привозит самое необходимое.

— Главное — хлебушек привозят, на всю неделю покупаем, никуда не едим за ним, — говорят местные жители, люди пожилые. — Директор молодой, хороший парень, старается наши просьбы выполнять. Что есть в райпо, привозит.

Водитель — продавец автолавки Сергей Варламов продавал хлеб и булку, макаронные изделия, сахарный песок. Были в продаже стиральный порошок и мыло, красовались бутылки «Мадер». Не густо? Да. Но избалованные наши старики рады и этому.

А Сергея еще ждут в нескольких деревнях.

Т. САШИНА.

## ОТКРЫВАЮТСЯ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ ПУНКТЫ

Государственная налоговая инспекция по Сланцевскому району доводит до сведения граждан, что в помещении по адресу: пер. Трестовский, д. 6 с 15 декабря 1992 года будет работать специализированный консультационный пункт по разъяснению налогового законодательства — порядку заполнения и представления деклараций в налоговую инспекцию.

Время работы пункта:

в рабочие дни — с 9 до 18, обед с 13 час. до 14 час.  
суббота — с 10 час. до 15 час.

Консультационные пункты будут работать также в помещении сельских Советов: Вискатский, Старопольский, Овсищенский — каждую 3-ю среду месяца; Гостицкий, Новосельский — каждый 3-й четверг месяца; Загрявский, Черновской — каждую 3-ю пятницу месяца.

Декларации обязаны представить все граждане, которые имели дополнительные доходы от выполнения работ, сверх доходов по месту основной работы. Срок представления деклараций до 1 апреля 1993 года.

2—1

## Пушкинская формула не устарела

Многие сегодня, наверное, считают пушкинскую формулу «Чтение — вот лучшее учение», старомодной. А ведь книга более, чем какое-либо другое средство человеческого общения, способна преодолеть время, связать воедино прошлое, настоящее и будущее поколений. И хочется верить, что с каждым годом все больше людей будут понимать: библиотека — между читателем и книгой — не помеха, а посредник, помощник, друг.

Вот почему городские библиотеки (детская и взрослая), расположенные по адресу: ул. Жуковского, дом 6, приглашают своих друзей-читателей 19 декабря на День открытых дверей.

Программа этого дня обширна. Приглашаем тех, кто хочет поближе познакомиться с историей и настоящим днем библиотеки, с ее работниками, в 12 часов в читальный зал городской библиотеки. Мы поделимся с читателями своими успехами, проблемами, которые волнуют нас сегодня, и напомним о грядущем разговоре.

В 13 часов — обзор редких изданий из фондов городской библиотеки у выставки «Листья вечные страницы». На выставке будет представлена литература, изданная еще в XIX веке.

В 14 часов коллектив библиотек приглашает читателей на свой «Библиотечный капустник». В этой развлекательной программе прозвучат шутки, песни, басни о библиотеке.

В 15 часов школьников ждет в гости девичий клуб «Фея», организованный при детской библиотеке. Ребята также смогут стать участниками конкурсов, игр. Победителей ждут призы. Пока дети отдыхают, родители смогут получить консультацию о том, что нужно знать каждому о домашней библиотеке.

В День открытых дверей мы ждем новых читателей. К задолжникам не будет предъявляться никаких претензий. Весь день будет работать книжный киоск по продаже новых книг, предоставленных обществом книголюбов, а также книг по сниженным ценам из фонда библиотек.

Надеемся, что читатели, посетившие библиотеку 19 декабря, убедятся в верности высказывания Герцена: «Библиотека — это открытый стол идей, за который приглашен каждый, за которым каждый найдет ту пищу, которую ищет».

А. КОВАЛЕВСКАЯ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДАЧА ЧЕКОВ

Уважаемые сланцевчане!

Комиссия по введению приватизационных чеков сообщает:

1. Наследникам граждан, умерших после 2 сентября 1992 года и не успевших получить приватизационные чеки, за оформлением своих наследственных прав, получением свидетельств о праве на наследство, следует обращаться в нотариальные конторы по последнему постоянному месту жительства умерших, в течение 6 месяцев со дня смерти этих граждан.

2. С 15.12.92 г. будет закрыт пункт выдачи чеков по ул. Ленина, 28/2, списки будут переданы в филиал ОСБ № 6889-033 по ул. Кирова, 7.

В филиал ОСБ № 6889-033 с 14 декабря поступят списки:

1. На граждан, находящихся в местах лишения свободы.
2. Список беженцев, прошедших регистрацию в комиссии.
3. Список лиц без определенного места жительства.

Чеки выдаются только до 31 декабря 1992 г. Жителей города и района просим не откладывать получение чеков на последние дни.

Центральная почта, городские отделения связи, находящиеся на ул. Кирова, 12, ул. Свердлова, 2, сельские отделения связи

## ПРИГЛАШАЮТ

пенсионеров получить пенсию за декабрь 1992 г.

Выплата будет производиться следующим порядком: лицам, получающим пособия и пенсии 20 числа, выплата будет произведена 11 декабря,

21 числа —	выплата будет произведена 12 декабря
22 числа —	— „ — 14 декабря
23 числа —	— „ — 15 декабря
24 числа —	— „ — 16 декабря
25 числа —	— „ — 17 декабря.

Последний день выплаты — 18 декабря.

Те, кто не получит пенсию в названные сроки, будут получать ее в январе 1993 года.

2—2

## ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

## Одумайтесь, вандалы!

По русским традициям — лежащего не бьют. А вы ударили не лежащего, даже не покойника, а надгробие. Аники-воины, вы воюете даже не с бабами. Слов не хватает. Как поднялась рука на разрушение памятника погибшим воинам? Ведь они не захватывали, а освобождали Сланцевскую землю, по которой вы ходите, которая вас кормит. Мы смеемся над недалеким человеком и называем его «турком». Так вот, турки в Дарданеллах, на побережье пролива, хранят могилы и турок, и англичан, и французов, и русских, и немцев. Не сразу разберешься, кто с кем, за что и когда воевал. Они хранят память. Они хранят историю.

Поневоле задумываешься, откуда такой вандализм? Ответ один — оттуда, из нашей школы, из нашего воспитания. Нас учили разрушать памятники, храмы, искажать историю, лгать. Мы передавали это дальше. На все были свои обоснования и объяснения. Хотя бы такой факт, что на северной окраине города было немецкое кладбище. А где оно? Не на его ли месте сделана братская могила? А, следовательно, не продолжение ли вандализма?

Чтобы не повторялись по-

добные факты, и чтобы одумались вандалы, надо снять все черные пятна с Великой Отечественной войны, надо закончить молчать участникам войны и рассказывать все о войне: и о трудностях, и о подлости, и о героизме от духовности, от безысходности, от молчания. Не мог же Александр Матросов, погибнув 26 февраля, посвятить свой подвиг Дню Красной Армии, как приказал это освятить Сталин. Истина превыше всего.

Я постараюсь чуть-чуть помять эти пятна.

За освобождение Сланцевской земли погибло 6—7—7,5 тысячи человек. Так за три года моей жизни здесь уже выросли цифры. А сколько же погибло при освобождении Тихвинской земли? Ведь она не больше Сланцевской, только освободилась в 1941 году, а не в 1944-м. Назову еще два числа, чтобы задуматься. При освобождении Польши погибло 600 тысяч человек. При освобождении восточной части Германии 110 тысяч человек. Так вот, при освобождении Тихвинской земли погибло (по старым данным, а они растут) более 100 тысяч человек. Не менее, а более. Вдумайтесь! Сравните! Почему так много?

Самая дальняя точка продвижения немцев на восток — это река Астрача и деревня Астрача. Услышав это название, полковник морской пехоты в отставке В. И. Малышев хватается баян и играет, отвернувшись, чтобы никто не видел его слез. Он — участник этих боев. Немцы устали, выдохлись и не могли дальше продвигаться. Тогда наши войска без особой подготовки, без танков, без артиллерии, без пулеметов, без автоматов, в лучшем случае с винтовкой образца 1892 года (винтовка Мосина — трехлинейка), с кольями и палками из огородов деревни начали наступление против танков, против артиллерии и т. д. Невозможно представить эту мясорубку. Но люди шли! Они знали, за что воюют. Хотели прорвать блокаду Ленинграда. Они сумели пробиться только до поселка Войбокало, что дало возможность организовать «Дорогу жизни». В 1942 году я видел старшего лейтенанта Ястребова, который говорил, что остался живым только потому, что заболел. Потом погиб. Вот вам пример массового героизма русского солдата! И не только русского! Это вам пример «мудрости» Верховного командования.

В сланцевских могилах

лежат такие же парни в возрасте от 19 лет. Может быть, кто-то из них сходить не успел ни в одну атаку, как жизнь озабочилась, пуля поставила кровавую точку. А вы на их памятник подняли руку. Вдумайтесь еще в такие цифры. За время войны сменилось 8 летних составов, то есть 7 летчиков из 8 погибло. Каждый солдат ходил в атаку только 3 раза. Каждый! Но ведь есть, кто прошел всю войну! Это значит, что кто-то сходил раз, кто-то ни разу.

По этому поводу хочется сказать еще. На улице можно услышать: «Вот он воевал хорошо! А вот этот плохо!». Я не могу понять, как можно судить по наградам о качестве военного участия? Разве плохо воевал тот, кто погиб в первом бою? Разве плохо воевал тот, которого в первом бою разнесло так, что целым остался один аппендикс, но медики сшили его в медсанбате, и ходит сейчас курилка?! А у него только одна боевая награда — красная полоска на правой половине груди, о значении которой уже мало кто знает, да еще послевоенные медали и орден Отечественной войны II степени. А сколько их родных еще лежат в лесах и болотах незахороненных, кости которых моют дожди и сушит солнце. Они, оказывается, тоже плохо воевали, числятся без вести пропавшими, чуть ли

были не изменниками. Весточку не дали, что их убьют в таком-то месте, чтобы похоронная команда подобрала и внесла в списки погибших. Семьи их до сих пор не имеют ничего, кроме пережитых неприятностей и полной неизвестности. До сих пор их не могут реабилитировать. Разве плохо воевали медики в медсанбатах, эшелонах для перевозки раненых, госпиталях? А наград нет! Да разве задашь вам все вопросы?

Уверен, что ничего подобного не было бы, если бы у всех нас воспитывались хорошие русские традиции, сохранялись память и памятники, не перевиралась и переписывалась в каком угодно направлении история.

Не думаю, что это у вас в крови. Это наносное, возможно, и неосознанное хулиганство, но все равно вандализм. Поэтому, на мой взгляд, лучший способ искоренить вину — это восстановить все потихоньку. Для этого нанять чернобых в кооператив по изготовлению памятников, а за плату получать гранитными и мраморными плитами с восстановленными надписями. Судить я бы вас не стал.

Если есть вопросы, то приезжайте в д. Отрадное. Поговорим. Анонимность гарантирую.

**Е. ШВАЛЕВ,**  
капитан I ранга запаса,  
ветеран-подводник,  
ветеран Вооруженных Сил.

## НАШ КОММЕНТАРИИ

Пробовала поправить стилистически это обращение (или открытое письмо) сланцевским вандалам, но памятуя, что Е. Б. Швалева болезненно и с пристрастием относится к любой поправке, считая ее необоснованной, излишней и где-то некомпетентной, решила оставить все как есть.

Но, считаю, комментарий все же необходим, чтобы помочь читателю разобраться в том, в чем неточен сам автор. Вряд ли для исправления тех, кто поднял руку на самое святое, будет достаточно лишь одного мужского воспитания, которое Швалева предлагает. Вряд ли эти вандалы его примут, являясь с повинной, на исправительную беседу — не те люди. В редакцию пришло письмо (по известным мотивам не называю имя автора), в котором написано о том, что видели это «озорство» еще в декабре прошлого года, пытались вразумить подростков, их родителей, но свидетельниц чуть не спустили с лестницы за это. А обратившись в отдел внутренних дел, получили позднее ответ, что с ребятами проведена беседа. Да толку с того? Нынче дело было довершено.

Из написанного Е. Б. Швалевым надо понимать, что не родители виноваты в воспитании погромщиков, а школа, система, правители и, конечно, коммунисты. Но ведь мемориал создан именно в то застойное время, общими усилиями трудовых коллективов, простых сланцевчан, и ухаживали за ним тогда хорошо, и благоустроивали, и благодарностей сколько получено от родственников погибших, и из года в год увеличивалось число мемориальных досок с именами погибших воинов (хотя и с огромным опозданием, конечно).

Е. Б. Швалева пишет: «Нас учили разрушать памятники, искажать историю, лгать. Мы передавали дальше». Хотелось бы здесь уточнить. Знали правду, историю, но лгали и искажали, потому что так

учили, или делали, не зная и не ведая ни о чем, и не желая знать? Всякие ведь есть люди: одни были свидетелями бед, неправды — по отношению к другим и к себе тоже, но молчали и даже поддерживали, пропагандировали ее своими лекциями. Были и другие, которые не молчали, зато и полатились.

«А мы передавали это дальше...» Вот это правильно автор отметил, и самокритично. В жизни молодого поколения наш автор занимал далеко не последнюю роль — был и командиром, и преподавал военные науки. И все-таки: не довольно ли кивать на систему? А сам человек?! Он что — слепое, бездумное существо, подобное животному, которое можно натравить, послать, заставить, которое не может разобрататься, что хорошо и что плохо?

И все же, вряд ли даже плохой учитель не учил добру. Мы все прошли школу, но далеко не все вышедшие из нее получили хулиганями. Известно, что и спецклассов по воспитанию жестокости и вандализму не организовывалось. Сам-то автор ведь тоже прошел советскую школу. Но ведь вандалом не стал.

Не берусь судить, насколько здесь удачно приведен факт с немецким кладбищем. С сегодняшней точки зрения, по прошествии десятилетий, когда спали острота и боль, причиненные нашему народу фашизмом, можно сказать, что могилы немецких солдат, тех же жертв фашизма, нужно было сохранить, за ними ухаживать. Но вопрос очень непростой. Кто бы это делал в ту пору, когда память о военном лихолетье была еще слишком горька, если каждая семья потеряла в той освободительной войне отца, брата, а то и того, и другого? Но ликвидировать могилы, чьи бы они не были, тоже кощунство, такое же, как теперь поступают в иных зарубежных, цивилизованных местах с могилами совет-

ских солдат. И это спустя столетия после войны. Так что теперь поди разберись, как нужно поступать. Сейчас судить очень нелегко.

Автор, думается, прав в том, что люди должны знать, где хоронили немцев, надо отметить это место хотя бы знаком, но прежде чем писать, страивать версии о том, не на немецких ли могилах сделано братское захоронение наших воинов, Евгений Борисович мог узнать и убедиться, что нет, не на том месте, и это подтвердит любой старожил города. Так зачем оперировать недостоверными фактами? Ведь это не добавляет объективности.

Аналогичная ситуация со свидетельством очевидца. Автор, рождения 1939 года, трехлетним мальчиком в 1942 году видел старшего лейтенанта Ястребова, и хорошо помнит, что тот говорил... Думается, что Евгений Борисович слишком увлекся. Не мог он в том возрасте так запомнить и осмыслить рассказ солдата. Мне в 1943 году тоже было 3 года, когда умерла мать. Но мне только кажется, что ее немного помню. И ведь это мама! А помню ее по рассказам родственников.

В чем поддерживаю Е. Б. Швалеву, это в том, чтобы справедливость восторжествовала, чтобы памятник воинам был восстановлен за счет виновных. Автор предлагает путь, который каким-то образом реабилитирует и разрушителей. Но с трудом верится в такое искупление вины. Времени прошло немало, а виновные не спешат объявляться. И вряд ли они научены работать... **О. СВЕТЛОВА.**

К сведению населения: по фактам разрушения мемориала на северной окраине города 27 ноября текущего года возбуждено уголовное дело по статье 229 УК Российской Федерации — надругательство над могилой. Органы внутренних дел ведут расследование.

## ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

**А. Шевченко, корреспондент газеты «Кингисеппский вестник»**

## 5. ЭХО РЕВОЛЮЦИИ ЗА МОРЕМ

(Начало в №№ 231—235).

Она засмеялась и ответила:

— Понимаете, у нас очень маленький город, все друг друга знают и очень стесняются незнакомых людей. Но вы не расстраивайтесь — у вас еще будет несколько стоянок. И нормальные шведки на приглашение потанцевать реагируют нормально.

Теперь уже рассмеялись мы.

Какие же тогда у них в жизни остаются удовольствия? Ну, например, такое. В Оскархамне, где расположены атомная электростанция и филиал крупной автомобильной фирмы, целый день действовал аттракцион.

На причале установили кран с выдвигающейся стрелой. Он поднимал на высоту 60 метров площадку, на которой находился инструктор и человек, который хотел понять, как прекрасна жизнь. Кран чуть поворачивался, чтобы под площадкой оказалась вода, и человек бросился с этой высоты вниз головой. Он не разбивался, потому что резиновые амортизаторы останавливали его полет метрах в пяти от воды. С таким успехом можно было прыгать и на асфальт, но, согласитесь, это психологически намного труднее, чем в воду. Каждый смельчак не только не получал деньги, а сам платил за удовольствие! Две дневных зарплаты «чисты-

ми»! Я даже не подозревал, что шведа можно «расколоть» на такие траты. Совершив прыжок, он получал грамоту — свидетельство своего героического поступка и майку героя, тоже с надписью. И вот представьте, что за целый день только один человек не смог преодолеть страха высоты, не смог оттолкнуться от площадки, чтобы пролететь вниз головой 55 метров. И это при том, что он доподлинно знал, что деньги ему не возвратят.

Удовольствие они, конечно, получали большое. Некоторые нервно смеялись, снимая с себя приспособления. Но быстро приходили в себя. И из очереди желающих никто потихоньку «не свали-

вал», как мы говорим в таком случае.

Семья — один из краеугольных камней мощности и стабильности государства. Это понимают не только у нас. Но там неизмеримо больше разводов. Объясняется это экономической независимостью супругов. Если человек работает, то он обеспечивает семью. Хотя абсолютно все жизненные блага для такой семьи невозможны. Надо, чтобы работал и второй супруг.

Для спасения семьи делается почти все. Но если супруги решили развестись, то их уже не останавливают, считают, что все должно идти естественным путем. Культ ненасилия развит чрезвычайно. За двенадцать дней на берегу мы побывали на десятке дискотек, но не пришлось видеть ни одной драки. Хотя молодые люди частенько перебирали и пива, и более крепких напит-

ков. Я еще подумал, что не случайно в горячих точках планеты в первую очередь гибнут шведские корреспонденты. Они лезут в гущу, искренне не понимая, что их не только могут ударить прикладом, но и элементарно пристрелить.

На фоне всего сказанного можно с большой уверенностью утверждать, что настоящую цену русской женщине можно узнать только за границей. Как правило, на яхтах все объемы быта забыты снаряжением, питанием, спецодеждой. Кажется, даже коробку спичек нельзя куда-то пристроить, не сложив ее вдвое.

И вот на стоянке появляется женщина в бальном платье, выходных туфлях. А час назад я видел ее в выгоревшей лыжной шапочке, мокрой фуфайке, резиновом комбинезоне. Такими мы все возвращаемся из мо- (Окончание на 4-й стр.).

# „ Милое детство с нуждой по соседству... „

Разные приходят в редакцию письма. В одних благодарность за доброту, в других — обида за равнодушное отношение. Но такое письмо нам пришлось читать впервые, хотя в том, что написал автор, ничего нового не было.

«Впервые пришлось обращаться к вам с просьбой, хотя газету выписываю и читаю, как говорится, от корки до корки. А дело вот в чем. Много пишут о милосердии, о многодетных семьях и малообеспеченных, о том, что дети — наше будущее. Вот и я хочу сказать о многодетных и небеспеченных, а именно о нашем сыне с невесткой. У них трое детей, двое учатся в Сланцах, в интернате, и одна ходит в садик в Старополье. Сын, Анатолий, инвалид второй группы, получивший инвалидность из-за пьянки, получает пенсию и дотацию на детей, все деньги пропивают. Невестка, Галина, не работает уже, наверное, месяцев пять. Уволена из совхоза «Старопольский», где работала дояркой, из-за прогулов. На старшего сына получает пособие как мать-одиночка.

Извините меня, что я на своих детей так несую, но больше нет сил у нас и нервов не хватает никаких. Мы помогли им всем, чем могли, хотя я инвалид второй группы и жена еле ходит. Но квартиру мы им помогли обставить, квартира у них четырехкомнатная, прекрасная. Сделал я им сарай, думал: заведут хозяйство, возьмутся за ум. Пропили. Пылесос — пропили, ковер — пропили, шубу мать трои детей пропила. Теперь последний холодильник

пропили, который мы им дали года два тому назад. И вот не выдержало мое сердце, решил написать, может, комиссия какая поможет. Ведь дети пробадают. Из интерната на выходные приезжают, дома подчас куска хлеба не находят. Картошка была посажена, так пока копали, всю пропили. Я обратился в сельский Совет, но результатов никаких. Зачем же на детей-то им деньги платят? Отдавали бы деньги в интернат или в садик.

И еще хочу обратиться к людям старопольским. Ведь все знают, что за семья Павловых, а покупают у них вещи, дают в долг сапожки, разведенный спирт и соевую муку не мучает, что обижает-то они детей. Люди добрые, образумьтесь, не губите детей и верните детям то, что взяли из-за пьянки родителей!

Дорогая редакция! Прошу вас убедительно, выберите из моего письма факты и опубликуйте, может, прочтут и кому-нибудь стыдно станет за обкрадывание детей.

Сейчас они ждут ваучеры, чтобы пропить, так хоть на детей-то им бы их не дали. Ведь просят, а дети подрастут и не будут у них ничего.

**Н. ПАВЛОВ.**  
Д. Старополье.

К сожалению, редакция не в силах заставить кого-то бросить пить, взяться за ум и поэтому, чтобы как-то поддержать не видящих выхода людей, в Старополье вместе с корреспондентом газеты поехала сотрудник инспекции по делам несовершеннолетних Любовь Августовна Михайлова. Конечно, задача детской комиссии милиции, так в народе называют инспекцию, заниматься

с подростками, совершившими правонарушения. Но в данном случае познакомиться с семьей Павловых Л. А. Михайловой было небезынтересно. Ведь от пьянства родителей до преступления ребенка один шаг.

Николай Андреевич и Серафима Михайловна встретили нас в маленьком с низкими потолками деревенском домике. Разговор о сыне и невестке, изуродовавших свою жизнь и теперь калечащих жизнь внукам, давался им нелегко. Хотя письмо написал Николай Андреевич, но из-за болезни говорить ему очень трудно. Серафима Михайловна, растившая Анатолия с трех лет и заменившая ему родную мать, расстраивается и переживает не меньше, чем отец. Письмо было настоящим криком души о помощи уже отчаявшихся родителей. «Родители должны все терпеть» — со слезами говорила Серафима Михайловна. Конечно, она имела в виду тот позор, который приходится переживать в деревне, ведь «от людей в деревне не спрячешься». Но потому и обратились они в редакцию, что нет уже сил смотреть на страдания внучат. «Раньше младшая внучка, ей пять лет, в садик ходит, часто прибежала к нам. Теперь они запретили детям к нам ходить, о чем-то рассказывать. Предлагали мы сыну с невесткой лечиться, говорят, что мы, мол, не пьяницы. Хоть бы чуть-чуть подлечились. Им ведь цены обоим нет. Что ни скажи, то сделают. Я к сыну в Ленинград часто ездила в гости, так они отцу все помогали. Этот год как сатана вселился...». «Да еще кафе чертово открыли, — вступил в разговор Николай Андреевич, — водку, вино в розлив продают...».

Николай Андреевич был прав. Квартира у сына с невесткой хорошая. Права была и Серафима Михайловна, говоря, что Галина неплохая хозяйка. Наверно, упрекать их в том, что нет в квартире уют, бессмысленно. Ведь все те крохи, что получает

инвалид-хозяин, и компенсации на детей уходят совсем по другому назначению. Но порядок при всей внешней убогости был. В другом бы случае о порядке можно было бы и не вспоминать, если бы не побывала с Любовью Августовной в семьях ее «подопечных» Горюшиных и Вакарь.

Хозяйка, Галина, оказалась женщиной разговорчивой, но все-таки такое внимание к ее семейству считает необоснованным. «Пьянок каждый день у нас не бывает. Когда деньги получим, купим бутылочку, обмоем. Но такого, чтобы каждый день у нас компании собирались и пили, нет. Мы не так чтобы запоем пьем». Перечислив по просьбе Любови Августовны весь свой семейный бюджет, Галина откровенно призналась, что из совхоза ее уволили по 33 статье, за прогулы. На работу не выходила, когда была с глубокого похмелья. Теперь устроиться в совхоз нет никакой возможности — везде сокращения.

— Вы понимаете, что из-за пьянки вас могут ограничить в дееспособности, забрать детей? — вопрос Л. А. Михайловой вызвал на лице Галины некоторое замешательство и даже испуг. — За что их у меня забирать? Они всегда одеты, обуты, накормлены. Спросите хотя у кого в деревне, мои дети ходят, просят куски? Я обещаю, что больше меня никто пьяной не увидит. А лечиться мне ни к чему, что я — пьяница что ли?

Что-то вразумительное услышать от Анатолия нам так и не удалось. «Что я сам не смогу не пить?» — единственное, что он твердил несколько раз подряд на попытки предложить ему лечиться...

Свидетелями и участниками этого не очень приятного разговора были старшие дети, не уехавшие в интернат на занятия. Конечно, они бы очень хотели, чтобы мама и папа не пили. Но запали ли эти слова в души Галины и

Анатолия?

Когда Николай Андреевич писал письмо в редакцию, выдача приватизационных чеков в Старополье еще не начиналась. Но когда мы приехали в деревню, с этими чеками уже произошла целая эпопея. Их успели получить, сдать на хранение, потребовать опять. 10 ноября в присутствии участкового инспектора Александра Борисовича Леонтьева, главы администрации исполкома сельского Совета Тамары Александровны Вениковой Галина Павлова написала заявление о том, что отдает ваучеры на хранение в сельский Совет. Но уже через несколько дней и Анатолий, и Галина стали атаковать Т. А. Веникову и требовать ваучеры назад. Анатолий даже устроил скандал своим родителям, обвинив их в том, что это из-за них Галина написала заявление. В конце концов ваучеры опять же под расписку 26 ноября им вернули.

— Один ваучер я продала, купила сыну ботинки. Остальные отдала людям на хранение. Пусть лучше у них лежат.

— Что ж, все-таки себе не доверяете?

— По-честному сказать, нет надежды, что дома останутся целы...

...В следующем году в суде по ходатайству сельского Совета будет рассматриваться вопрос о лишении родительских прав одной из жительниц Старополья.

Тамара Александровна Веникова не раз предупреждала и Павловых, что с ними может произойти то же самое. Но к этим словам они серьезно до сих пор не отнеслись. Много с ними проводил душевных бесед и участковый инспектор А. Б. Леонтьев. Очень сомневаюсь, что Анатолий и Галина Павловы еще помнят о нашем с ними разговоре. Но хотелось бы, чтобы помнили и, увидев на страницах газеты письмо своего отца, поняли, через что ему пришлось перешагнуть, чтобы вот так, перед всеми людьми просить защитить его внучат, помочь им вернуть родительскую любовь и заботу.

**Н. СТЕПАНЕНКО.**

Да радости, конечно же. Можно порассуждать о том, что дети — наше будущее, залог бессмертия, опора в старости... даже вспомнить об общественном долге. Как, например, объясняют люди то, отчего у них нет детей? «Да какая от них радость? Вон у моих знакомых...». Истории разочарования нет конца.

Что же нужно, чтобы наши дети, в нашем доме и сейчас, и через 5, и через 20 лет приносили нам радость, а не разочарования?

У каждого родителя есть (должен быть) образ идеального ребенка. Но каков он, чем манит нас, иначе: каковы цели нашего воспитания? Каким мы хотели бы его видеть?

— Был бы человек хороший (еще добавляют: добрый, честный).

Лет 50 тому назад чаще говорили: был бы грамотный, образованный, умный.

Когда образование становится доступным, а еще хуже обязательным — мечтают о человечности, о простых человеческих качествах. Вокруг столько зла, бесстыжих, дурных людей, непорядочности и неразберихи, что ударение ставим на слове человек (был бы человек хороший).

Мы — не первое поколение на земле, и до нас детей воспитывали, были хорошие и плохие семьи и дети, и проблема эта вечна.

## Чего же мы ждем от детей?

Как вырастить хороших людей в дурных обстоятельствах?

Предлагаю вам несколько высказываний.

— В мире нет ни любви, ни совести (отрицание).

— А может, где-то есть любовь и совесть (сомнение).

— Любовь и совесть правят миром (утверждение).

Таких вариантов гораздо больше, я привела основные. Предложите ответить на эти утверждения вашим детям. Судьба ваших детей, я точно знаю, будет строго зависеть от того, какое из них кажется вам достоверней, правильней. И тому, кто находится на уровне первого варианта, не помогут в делах с детьми ни книги, ни доцент, ни педагогика, ни психология.

Справедливо или нет последнее утверждение, нравиться оно вам или не нравится — но для воспитания хороших, добрых, честных людей необходимо нам (воспитателям) верить в правду и любовь.

Это очень важно! Верить ради детей и вместе с ними. В наше отчаянное время — особенно. Педагогика утверждает, что воспитать хорошего человека в любых, даже самых ужасных обстоятельствах можно, но для это-

го необходимо, чтобы кто-нибудь, хоть один человек из его окружения искренне, не сомневаясь, верил, что «доброта и честность, любовь и совесть не только не слабость человеческая, а в ничто вся сила, в них разум мира». (В. А. Сухомлинский).

Я обращаю ваше внимание на это важное педагогическое обстоятельство: если мы хотим, чтобы дети выросли добрыми и честными, то первое: вы должны быть такими же по отношению к детям (хоть это и трудно!), и второе, надо еще верить в любовь и совесть, что почти сейчас невозможно. Более простого способа достичь своей цели в воспитании — нет.

Любите своих детей! Встречайте их всегда с радостью. Откуда бы они ни пришли и когда. Дом должен быть норкой для маленького и берлогой для большого. Я не знаю более сильной значительной воспитательной меры, чем радость родных, когда человек входит в свой дом. Все дети делятся на тех, кого встречают хмуро, безразлично, сердито или вообще не ждут, и на тех, кого встречают радостно и ждут. Это так просто! Когда

ваш ребенок уходит из дома, вы каждый раз провожаете его (даже если у вас гости): «Осторожнее на улице!» — и встречаете его с радостью. Он ушел от мамы и вернулся к ней. Эта связь с домом должна быть основой нравственности. Очень часто родители будущих первоклассников спрашивают, как готовить к школе? Педагоги советуют: приучайте его к аккуратности, учите быть внимательным, собранным и т. д.

Воспитатель-психолог скажет: «Постарайтесь дать ребенку как можно больше домашнего тепла». Ведь он как на передовой, как на фронте, один, без вас, в чужом для него окружении, а вы — тыл, тыловая служба. Горе ребенку, когда на него наступают в школе и предаются дома. Здесь последствия непредсказуемы. Почему мы так боимся признаться в любви к собственному ребенку? В американских фильмах отец, не стеснясь, говорит дочери: «Я люблю тебя», сын — матери и т. п. Может, так и надо и нам тоже.

Почаще говорите своим младшим школьникам:

— Из-за отметок не плачь, будь гордым. С учителем не спорь, за отметки не оби-

жайся. Делай честно уроки, а какие будут отметки, такие и будут. Ты не хуже и не лучше других, ты — мой любимый мальчик (девочка). Иди спокойно в школу, а я буду ждать тебя и думать о тебе.

Он вырос, ваш ребенок, ему 14 (15) лет, он еще не взрослый, но и не маленький — и теперь все зависит от крепости связей с домом. Сумели сделать ее прочной, и ребенок чувствует себя дома комфортно, в безопасности, в любви — переживете трудное время. Не сумели, не хватило терпения — намучаетесь!

Невозможно влиять на человека, если вы для него не авторитет. Невозможно вырастить доброго ребенка в злой среде (зло порождает зло), вырастить человека честного, с чистой совестью в семье, где ложь и обман.

Невозможно — это запрет природы и с этим надо согласиться, как с тем, что невозможно создать вечный двигатель, плотину из песка и т. п.

Несчастливые люди не могут воспитать счастливых, не получается. Только свободный может научить свободе, ответственный — ответственности, счастливый — счастью.

Как воспитывать счастливых детей? Желайте им счастья. Сейчас и в будущем.

(Окончание на 4-й стр.).

# Чего же мы ждем от детей?

(Начало на 3-й стр.)

Когда родители желают ребенку счастья, они заражают его этим стремлением. И пусть его преследуют неудачи, тяжелая доля, он будет стремиться к счастью, бороться, преодолевать все препятствия, не упускать ни одной возможности. Но если нет собственного стремления к счастью — хоть озолоти, он счастлив не будет! Можно все отдать детям, всю жизнь и здоровье положить на то, чтобы он был устроен в жизни «не хуже других». И получается, вроде счастливчик, но не счастливый. Нет у него больше желаний, нет их достижения, он — обделен.

Счастье — это не склад престижных вещей, не денежное состояние, а состояние души. Парадокс! Когда отец устраивает сына в институт или на хорошую работу, то счастлив бывает отец, а не сын. Ничего не желающий человек никогда не узнает счастья. «Ну, чего вам еще не хватает?» А им не хватает желаний и их исполнения. Мы все сами за них решили. Пожелали и исполнили, все предусмотрели. Счастливых вокруг сейчас немного. Такому даже неловко: столько бед, а у

него — счастье. Но их любят в компании, их пример помогает верить в удачу, потому что людям нужен хэппи-энд, нужны сказки о Золушке. От счастливых не шарахаются. От них идут волны счастья, им радуются, хуже, если завидуют.

И для того, чтобы воспитать счастливых, нужно, чтобы хоть кто-нибудь в окружении ребенка был счастлив, поддерживая его веру в возможность счастья. Ваш дом может быть бедным или богатым, многодетным или малодетным, но он должен быть счастливым. Мама несчастна, она всю жизнь посвятила ребенку, от всего отказывалась, а теперь оскорблена его небрежно-холодным: «А кто тебя просил?». Она считает, что если все отдает, то все дает. В действительности это не так, ему недано самое главное: у него нет счастливой матери, в его окружении нет счастливого человека. И мы правы и неправы, обвиняя его в нечужности, в жестокости. Он не виноват. Дети бегут от несчастных, вид несчастного человека подрывает веру в возможность счастья, а им ведь надо верить в лучшее. И не понимая, почему мать вечно недовольная, раздраженная, усталая, грустная,

часто в слезах, ребенок уходит от нее. От нее — все ему отдавшей! Это трагедия! И чем больше мама будет звать к чужности и жалости, тем труднее будут их отношения. Ведь просьбами о жалости жалость не вызовет. Ребенок скорее пожалует кошку, собаку во дворе, чем родную мать. Собачье несчастье ему не опасно, оно, наоборот, дает ему возможность проявить себя сильным. А материнское несчастье убивает его морально, душа его замирает, он может стать либо жестоким, либо бесчувственным вообще. Только очень правильно воспитанный мальчик, очень самостоятельный может почувствовать себя мужчиной, защитником — жалеть маму. У него иммунитет против несчастья, он его не боится. Но ведь маму, воспитавшую такого сына, несчастной не назовешь.

Это очень серьезная проблема домашней педагогики. Школа ее почти не дает. И если не станет детство школой радости, то к чему все другие науки? Счастью учатся в детстве, стремлением к счастью на всю жизнь заряжаются тоже в детстве.

**С. ПАТРИНО,**  
педагог школы № 11.

# ЗА МОРЕМ

(Начало на 2-й стр.)

И поскольку никому не пришлось в голову брать концертные костюмы, то на берег сходили в чем-то попроще. Но это интеллект мужчин.

— Извините, оно кажется у вас глаженное? — единственная фраза, что пришла в голову.

— Да, мы привезли с собой уютков.

Все страдания, все усилия для того, чтобы в спокойный летний вечер выйти в не-

большом шведском городе на набережную и пройти спокойно туда-сюда. Зато покрой, материал, фигура, ситуация — даже многочисленные представители слабой половины из Швеции рассматривали ее во все глаза, как образец.

Хорошо за морем. Но как ни смешно, в последний вечер никто не рвался гулять по Швеции. Все сидели на яхтах и мечтали о том, как будем подходить к родному причалу.

Теперь к сведению тех сланцевских читателей, у кого хватило терпения дочитать эти заметки до конца. Автор этих строк выхлопотал у организатора традиционной Балтийской регаты Эрнста Шлимана — внука Шлимана — открывателя Трои приглашения для яхтсменов из города Сланцы Ленинградской области. Чем ответят они на этот вызов? Будет ли знаменитый «Орт» разрезать балтийские волны следующим летом? Стоит ли ждать дальнейшего развития событий?

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОПТОВЫЙ СКЛАД АОТ «ПРОДУКТ-ЛЕС» (ОРО «ЛЕНЛЕССТРОИТОРГ») ПРЕДЛАГАЕТ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ

по безналичному и за наличный расчет более 500 наименований строительных и хозяйственных товаров: шифер асбестоцементный, кирпич силикатный, ванны стальные производства КНР, унитаза, умыльальники, смеси для ванн и моек, гвозди всех размеров, лакокрасочные, скобяные изделия (в том числе замки навесные, врезные, гаражные), садово-огородный инвентарь, абразивы, печное литье, инструменты и многое другое.

Осуществляем поиск и оказываем содействие в приобретении необходимых материалов.

Телефоны для справок: (812) 310-62-49; 310-54-39.

## «СЛАНЦЫАГРОПРОМСНАБ»

### ИМЕЕТ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ

телефонные аппараты по цене 1251 за 1 шт.;  
рубероид (15 м) по цене 811 рублей за 1 рулон;  
прицепы для легковых автомашин по цене 40800 рублей за 1 шт.;  
автополог (прорезиненный 3×4) по цене 504 рубля за 1 шт.;  
сепаратор ручной по цене 2772 рубля за 1 шт.;  
емкости 10×3 по цене 35269 рублей за 1 шт.;  
мопед р-13 «Рига» по цене 8187 рублей за 1 шт.;  
газонокосилки ЖТР 61 (2416 рублей за 1 шт.);  
ленты гусеничные на трактор Т-130 — 21000 рублей за 1 комплект.  
Телефоны для справок: 2-40-87, 2-22-73.

3—3

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 16 декабря, во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится очередное занятие литературного объединения. Начало в 18 часов. Приглашаем всех желающих.

## телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА СРЕДА, 16 ДЕКАБРЯ

6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.20 — «Империя». Телефильм. 10.10 — «Наш музыкальный клуб». 10.50 — Мультфильм. 11.10 — Концерт. 12.20 — «Игорь Саввич». Худ. ф. 13.30 — Мультфильм. 13.55 — «Родные степи». Худ. ф. 16.15 — «Пчела Майя». 17.05 — «Энчи Балапан» — «Поющий цыпленок». 18.20 — Телеочерк «Казахстан сегодня». 18.40 — Выступление президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева. 19.05 — «Возвращение в Эдем». Худ. ф. 19.55 — Концерт. 21.40 — «Приключение». Худ. ф. 23.00 — Урмас Отт беседует с Михаилом Горбачевым.

Газета **«ЗНАМЯ ТРУДА»** издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам  
Редактор **В. В. ИВАНОВ**

### РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Германия университетская». 12.00 — «Санта-Барбара». Худ. ф. 13.35 — «Тинко». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Бизнес: новые имена. 16.40 — «ТВ-ателье». 16.55 — Там-там-новости. 17.10 — Трансросэфир. 17.55 — «Давайте разберемся». 18.10 — Христианская программа. 18.40 Док. ф. 19.35 — Мультфильм. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Фитиль-видео. 21.50 — Программа «ЭКС». 22.00 — Телевизионное бюро расследований. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС РФ.

### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ СРЕДА, 16 ДЕКАБРЯ

9.15 — «Гизела Ципола». Фильм-концерт. 9.50 — Док. ф. 10.05 — Исторический альманах. 10.50 — «Камертон». 11.55 — «Милый лжец». Фильм-спектакль. 14.15 — В помощь школе. История. 14.45, 18.15 — Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». 17.30 — «Факт». 17.35 — Мультфильм. 17.45 — «Человек на земле». 21.00 — «Золотая рыбка». 21.15 — «Аэробика». 21.40 — «600 секунд». 21.50 — Ваш стиль. 22.00 — «Акцент». 22.20 — «Родина за двумя границами». 23.20 — «Никто, кроме тебя». Худ. ф.

### КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР «СЛАНЦЫ»

предлагает населению картофель и плодоовощную продукцию, реализуемую с овощехранилища (продовольственная база, шахта им. С. М. Кирова) по цене за килограмм:

картофель свежий — 24 рубля; капуста свежая — 28 рублей; морковь — 33 рубля; свекла — 33 рубля. 2—2

### РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуется на работу: СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования 4—5 разрядов, заработная плата 5300—6000 рублей.

СЛЕСАРИ - ЭЛЕКТРИКИ 4—5 разрядов. Заработная плата 5300—6000 рублей. МАШИНИСТ котельной 2 разряда. Заработная плата 4000 рублей.

СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК 6 разряда на литейный участок. Заработная плата до 8 тысяч рублей. Льготная пенсия по 2 списку.

АППАРАТЧИК воздуходеления 4 разряда (заполнение кислородных баллонов). Заработная плата 5300 рублей. Или УЧЕНИК аппаратчика воздуходеления. 3—1

Куплю гараж в районе «Востока» и детскую двухъярусную кровать. Телефон: 22-537. 2—2

Разменивается двухкомнатная квартира 28 кв. м. на однокомнатную новой планировки и комнату. Телефон: 24-259. 2—2

Купим двух-, трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Звонить по телефону 22-402 после 18 часов.

Меняю однокомнатную квартиру на однокомнатную новой планировки по договоренности. Телефон 22-380.

Меняю четырехкомнатную квартиру солнечную, во втором этаже по улице Баранова на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Звонить по телефону 21-175.

Разменивается трехкомнатная квартира новой планировки (43 кв. м), 1-й этаж. Требуется двухкомнатная квартира и комната. Обращаться по адресу: ул. Горького, д. 28/6, кв. 81 после 19 часов.

### К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

АГЕНТСТВА 6889/010 в поселке шахты № 3

С 10 декабря 1992 года агентство переведено в филиал сбербанка № 6889/08 по ул. Маяковского, д. 2. Сбербанк.

С 1 февраля 1992 года закрывается баня № 4 (район 1-й шахты) в связи с большими убытками, связанными с содержанием бани.

Работают бани: № 1 по улице Ломоносова, № 2 по улице Партизанская, № 3 по ул. Школьная. 2—1

Коллектив треста «Сланцымежрайгаз» выражает искреннее соболезнование Марии Григорьевне Ивановой по поводу трагической гибели сына.

Коллектив треста «Сланцымежрайгаз» выражает искреннее соболезнование Полине Семеновне Елисеевой по поводу безвременной кончины зятя **КУЗНЕЦОВА Геннадия Станиславовича**.

Коллектив объединения «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины **КУЗНЕЦОВА Геннадия Станиславовича** и выражает соболезнование родным и близким.

Глубоко и искренне скорбим по поводу безвременного ухода из жизни нашего товарища **КУЗНЕЦОВА Геннадия Станиславовича**. Разделяем боль и горечь утраты с родными и близкими. Секретари **ВЛКСМ 1982—84 гг.**

Коллектив МП «Горэлектросеть» выражает глубокое соболезнование Елене Ивановне Кузнецовой в связи с безвременной кончиной ее мужа.

Коллектив участка № 4 шахты «Ленинградская» выражает соболезнование Владимиру Матвеевичу Носикову по поводу смерти матери.

Жильцы дома № 18 по ул. Грибоедова выражают глубокое соболезнование по поводу смерти участника войны **ГУТНИКА Ивана Николаевича**.

Сердечно благодарим коллективы Северо-Западного строительного-монтажного управления и детсада-яслей № 10, детсада № 6, друзей, соседей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горе утраты дорогого мужа, отца брата, дяди Федорова Виктора Ивановича.

Жена, дети, сестра, племянник, родные.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А. 14.00.

Объем 0,5 к. а. Сдано в печать в 14.00. Тираж 14501. Заказ 2219. Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов.